Zkoušení (13.10.2016)
A)

1) Určete rovnici postupného vlnění, jestliže jeho zdroj kmitá s amplitudou 
[image: image1.wmf]  

m,

0,02

cm

2

=

=

m

y

periodou 
[image: image2.wmf]s

01

,

0

=

T

  a nulovou počáteční fází. Netlumené vlnění se pak šíří látkovým prostředím s konstantní rychlostí 
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. Dále napište rovnici kmitání bodu M nacházejícího se ve vzdálenosti 
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 od zdroje vlnění a určete jeho fázi 
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2) Jak vypadá obecná rovnice harmonického kmitání?  Co je to tuhost oscilátoru (tj. definiční vztah) a jaká je jeho jednotka? Jak závisí perioda harmonického kmitání oscilátoru na jeho tuhosti a hmotnosti tělesa. Co je to hudební interval a jaké jsou poměry frekvencí u následujících intervalů: oktáva, čistá kvinta, čistá kvarta (vše v přirozeném ladění)?  Jaký je podíl frekvencí dvou po sobě jdoucích půltónů v temperovaném ladění? Jak je definován akustický výkon a intenzita zvuku a jaké jsou jejich jednotky:
3) Většina hmyzu při letu vydává zvuk. Co je jeho příčinou? O čem svědčí rozdílná výška bzučení komára a čmeláka?  
B)

1) Těleso netlumeně kmitá ve vodorovném směru harmonicky s amplitudou 
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a jeho celková energie je 
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Určete maximální výslednou sílu působící na těleso během kmitání 
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 a rychlost tělesa při průchodu rovnovážnou polohou 
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 za předpokladu, že jeho hmotnost je 
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Nakonec napište rovnici kmitání za předpokladu, že počáteční fáze byla rovna nule, tj. 
[image: image11.wmf].
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2) Jakým způsobem se dá demonstrovat vznik složeného kmitání ze dvou kmitání stejného směru? Jaká podmínka musí být při skládání rovnoběžných kmitů splněna, aby výsledné kmitání bylo harmonické? Kdy složením dvou harmonických kmitání stejného směru získáme neperiodické kmitání a kdy periodické kmitání neharmonické? Jaké dva základní typy mechanického vlnění známe, čím se od sebe odlišují a jaké praktické případy spadají do obou typů? Jakého typu jsou seismické vlny?

  3) Co se stane, když jednu ze dvou strun znějících na počátku zcela stejně mírně rozladíme (např. jedna má 440 Hz a druhá 441 Hz)? Proč mají reproduktorové soustavy výškové reproduktory malé a basové naopak velké?   
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